

威远县龙会区的征粮工作

有了改进

四川省财政厅 張正炎

四川省威远县龙会区有12个乡，过去工作基础较差，1956年公粮尾欠约2万余斤，1957年由于该区领导重视，作了具体安排，工作上有了很大的改进。全区公粮、自筹粮已全部完成。这些成绩的取得主要是：

第一，思想工作做得比较深入细致。区、乡、社逐级召开了各种会议，在大力进行社会主义教育的基础上，认真的贯彻了粮食征购政策，各社并分队召开了会议，对反革命分子、不法地主、富农进行了揭发和斗争，讨论了对支援国家社会主义建设、支援灾区人民的重大意义，群众思想觉悟大大提高。

第二，统一领导，全面安排。1957年该区在区委及区财经小组的领导下，召集有关部门对全区财经工作作了统一安排。首先对社员普遍的进行了“先公后私”的教育，早稻收获后，即实行收获一批预交一批的办法，在不影响每人平均留粮标准的情况下，号召尽量多交征购，避免了夏季征购时有些社边打边完不成任务的现象；其次，也认真贯彻了“先后后购”的原则，征购粮食统一入库，并规定农民不得随便将好粮卖统购将坏粮交秋征，因而保证了公粮的质量，全区入库的粮食有50%以上属于上等粮。再次是实行统一领导，不论哪个部门的干部，都应在区财经小组

领导下，按照统一规定进行工作，不得随意乱抓。

第三，由区到乡至社，逐级具体算帐，分析经济情况，做到心中有数。由于逐级算帐的结果，干部和群众都心中有数，减少了顾虑，增强了完成任务的信心。

第四，密切结合生产安排劳力组织入库，及时督促检查扫尾结帐。秋季农村生产紧张，阴雨又多，征购粮食如不抓紧入库即有拖延下来的可能，因此，在早稻收获后，即组织预交了征购粮食736万斤，中稻收获后又趁生产较松的时候，抓紧入库。入库期间，由区统一制定入库进度表交乡逐日汇报，及时考核任务完成情况，对进度迟缓的乡、社，重点检查督促，任务完成后，各乡即与有关部门会同填入库换据结算表，报区审查，至此工作方告结束。



根据各级国家机关单位预算会计制度对库存现金处理的几项规定：出纳员对于库存现金，在

现金出纳帐上按经费、基本建设和预算外三个部分分页记载；各机关在提取现金的时候，必须事先对提取的数字进行严格的计算，并且确定用途；经费部分的库存现金，应固定每个“项”的定额，其额度主要根据出纳员所支付的公杂费的每日平均数字乘三天来确定，随用随补足，并参照中国人民银行有关现金管理的规定办理。

这就是说，对库存现金不但要分别经费、基建和预算外三个部分来提存库存现金，而且在经费存款中又要分项提用，在一个较大的单位，库存现金要分设好几个帐户，人民银行规定在30元以上才能提取现金，因此存在单位的现金数目较大。

简化库存现金的处理办法

湖南省长沙市财政局 巢丰润

我们为了简化手续，减少单位的现金存款，已研究出了一个改进的办法，执行以来情况良

好，特介绍出来供有关单位参考。

我们的办法就是按照各单位现金开支的情况，在一个开支现金较多的存款户中，提取库存现金，用帐式四乙多栏式明细帐登记，在专栏中分设基建、预算外、预算（预算存款分了项的按项设专栏）等专栏，这样在提取库存现金的时候，以蓝字记入各有关存款的专栏中，支付时用红字分别记入各有关专栏中，各栏支付数达到30元以上，由各该存款户归还，月终将蓝字与红字的差额结算清楚，这样虽然在月中存款有移用的现象，但月终结算清楚了，并没有多大影响，只需要一笔现金周转，手续上既可简化，又不会使存款混淆。